

Portavoz de la Confederación A.O.T. Nacional del Trabajo de España

BUSINESS IS BUSINESS

500 millones de dólares SE PIDEN POR LA CESION DE BASES EN ESPAÑA

Hay que referirse de nuevo a las relaciones entabladas entre los políticos y militares yanquis y los fascistas españoles, cuyas consecuencias pueden ser de la mayor gravedad. Primeramente porque tal colaboración, con préstamos abundantes por medio, supondría para Franco la posibilidad de prolongar un cierto tiempo la vida de su régimen; y en segundo lugar porque las concesiones que durante ese plazo se hicieran a los prestamistas americanos significarían una hipoteca difícil de cancelar en el futuro. Eso sin contar con una agravación de la tiranía internacional que originará el desencadenamiento de la guerra y Franco ofrecerá a los españoles como carne de cañón, que es lo que persiguen, además de aprovecharse de las bases estratégicas, los militares americanos.

Precisamente hace unos días, el general Bradley, en Ottawa, ha declarado que desde el punto de vista militar España representa 400.000 buenos soldados dispuestos a combatir al comunismo. Se equivoca, desde luego, porque a los soldados españoles antes que el comunismo lo que les preocupa es el régimen que se impone a su pueblo y contra el usarán las armas. Pero, de todas maneras, la declaración del jefe de Estado Mayor americano es elocuente: se fija en los españoles como si fueran mercenarios, como si todos ellos tuvieran la mentalidad del legionario Franco, que tras venderse a los nazis, vende ahora su patria por unos millones de dólares.

No sin motivo, el senador republicano americano Alexander Smith, que recientemente visitara el palacio de El Pardo, ha dicho en Washington que el *caudillo* pedía una ayuda inicial de 500 millones de dólares a cambio de la cesión de las bases militares. 500 millones de dólares representan una buena suma a distribuir entre los jefes del partido, los jefes del ejército y los industriales adictos al régimen, pero no suponen la menor garantía en cuanto a la adhesión popular a la política que desarrolla el actual gobierno de la titulada democracia americana. Al contrario, todas esas concesiones merecerían una repulsa incrementada, una acusación terminante, una ruptura completa, no para caer en manos del otro coloso, que sojuzga, como el nazi-fascismo, los pueblos que caen bajo sus zarpas, sino para pronunciarse claramente por la independencia y contra la intervención en un conflicto donde se ventilarían intereses ajenos a los suyos.

Los militares y políticos americanos perjudican con su soberbia y su avaricia la causa que dicen defender. Y no sólo en España, sino en el mundo entero, que los pueblos van abriendo los ojos y advierten cómo la propaganda belicista deja el camino expedito a la reacción ultramontana, como se acrecientan las gentes humildes y se enriquecen los audaces negociantes, como se mutilan los derechos y se niegan las libertades, como resurge, en fin, el espíritu fascista que se creyó haber enterrado con la derrota de los ejércitos de Hitler.

No hay más barrera contra el comunismo staliniano que la de la avanzada social, la que sostienen los hombres de espíritu libre luchando por el bienestar general y contra toda suerte de opresión. La de las armas reaccionarias carece, en cambio, de solidez, como se ha probado en los frentes de Asia. Y el comunismo staliniano puede permitirse todos los ataques, fácilmente, incluso por la retaguardia.

EL "CORAZON" DE PIECK y el humanismo cristiano

Se ha celebrado recientemente en Berlín el Evangelischer Kirchentag, especie de sínodo de la Iglesia reformada, donde durante toda una semana, los protestantes de Alemania del Este, y los del Oeste han discutido en común los problemas que se plantean al cristianismo en el período actual.

Algunos se han mostrado sorprendidos de que el Gobierno de los Pieck haya autorizado la participación de los ciudadanos del Este alemán en una manifestación que les exponía a la contaminación del Occidente. Y, en efecto, la crítica del régimen existente en la zona oriental fué viva y severa.

Otros, al contrario, han querido ver en este encuentro una maniobra inteligente para convencer a los jefes de la Iglesia protestante de la "buena voluntad" y el "humanismo cristiano" que reinan en la zona ocupada por las fuerzas rusas.

Para eso tienen su aparato propagandístico dispuesto, que aprovecha a maravilla las torpezas de los adversarios capitalistas. Las aprovecha hasta en España, pese a que todas las organizaciones se han hecho impermeables a la penetración de sus consignas. Pero queda siempre una masa a minobrar: esos descontentos sin ninguna formación, que odian a Franco y odiarán a todo quien lo proteja; esos pueden caer en el lazo staliniano, como hemos dicho otras veces, porque los americanos, auxiliando al tirano, favorecen la propaganda moscovita mejor que todas las emisoras, y si no consiguen que la mayoría del pueblo secundé sus campañas es debido al trabajo persistente de las organizaciones de la Resistencia, preparadas para defender los intereses de España frente al fascismo rojo y azul y frente a los nuevos colonizadores.

FUERZAS MORALES y MATERIALES

Tan pronto como el labio del ardiente Lucilio ha hecho brillar su verso como una hoja de espada que el culpable enrojece, su alma ha sentido el frío del crimen y el sudor helado de los remordimientos. (Juvenal).

EN el impasse a que ha llegado el mundo — crisis formidable de valores humanos, psicosis general de miedo a la guerra y bancarota económica — las grandes potencias pretenden imponer la división en dos zonas rivales, de modo que cuanto hacen so pretexto de salvaguardar ciertos principios de libertad y justicia tiende, al contrario, a hundir a los pueblos en la gran catástrofe. Con este objeto cada bando procura extender su zona de influencia, lanzándose a la ocupación de nuevos puntos estratégicos y menospreciando olímpicamente el sentido de la justicia, es decir que se acerca el triunfo de la fuerza bruta. Al sentido moral, cívico, se antepone el espíritu de lucro, que se ha convertido en un medio para la adquisición de las armas modernas — aviones a reacción, bombas atómicas o proyectiles radiodirigidos — y el establecimiento de alianzas militares que aseguren la supremacía, aun cuando estos pactos se hagan en nombre de la libertad o concluyan los principios de libertad y justicia que de manera tan gratuita se pregonan en las campañas propagandísticas.

Así tenemos, por ejemplo, que Estados Unidos, olvidándose de la España libre del mundo, y pasando por encima todo principio de justicia, ha concedido al gobierno franquista, a título de ayuda económica y militar además de los 62 millones y medio acordados el año pasado por el Congreso y suministrados por intermedio del Banco Export-Import, un crédito financiero por el valor de cien millones de dólares. Y para justificar semejante indignidad, el mismo general Marshall, con un cinismo que raya la impostura, se ha atrevido a declarar que el potencial de España franquista es muy considerable, que constituye un gran apoyo a la colaboración para poder disponer de ellos y aprovechar todas las posibilidades estratégicas de la península.

La torpeza de los militares y políticos americanos es supina, ya que hacen cálculos fríos y juegan con las cifras, menospreciando la voluntad del hombre que piensa y siente, sin darse cuenta de que no hay causa que pueda triunfar ni régimen que pueda prevalecer sin el concurso entusiasta del pueblo. Creer contar en estas condiciones con la adhesión del pueblo español constituye un error mayúsculo. El pueblo español padece un régimen de esclavitud y miseria sostenido por el terror. El pueblo odia Franco y sus secuaces y el apoyo que una

CARNET INTERNACIONAL

Los derechos obreros EN LOS PAISES DEL SINDICALISMO ESTATAL

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

LA Revolution prolétarienne, en su número de julio-agosto, publica una carta de la Argentina que describe «la pésima situación en que se desenvuelve el auténtico movimiento obrero de ese país» (1). Por una parte domina en el feudo de Perón la inflación, cuyo ritmo se acrecienta día tras día a consecuencia de la industrialización subvencionada, de carácter parasitario y con todas las características del capitalismo de Estado. Por otro lado, se prosigue la domesticación política de la C.G.T. oficial, cuyo papel práctico

consiste en romper las resistencias legítimas que podrían realizar los trabajadores. Pero el espíritu libertario no ha desaparecido, ni mucho menos, en la Argentina.

El signo más importante de la crisis que atraviesa el régimen, sin duda, la existencia de las luchas reivindicativas violentas de trabajadores y técnicos; acciones desarrolladas contra la voluntad de los elementos dirigentes de sus organizaciones y cuya fuerza y unanimidad hacen pensar en las recientes manifestaciones huelguísticas españolas.

El hecho ha quedado demostrado de manera irrefutable — dice la carta de R. P. — con las tres últimas huelgas sostenidas por los obreros ferroviarios sindicados — más de 200.000 —. Este acontecimiento sindical ha sido el más importante que hemos conocido en el país desde hace varios años. El gobierno se vio obligado a amenazar con la requisita del personal de ferrocarriles y a dictar un decreto señalando que se aplicaría el código militar a todo obrero que no se presentara al trabajo en el plazo de 24 horas, cosa que no se había hecho jamás.

Todos los pretendidos dirigentes de los sindicatos oficiales añaden son marionetas notorias que maneja la policía y un puñado de filofascistas, los cuales imponen su voluntad en las asambleas, dispersan los mítines a porrazos y tiros y hacen reinar el terror por todas partes... ataques a mano armada contra las secciones sindicales, e incluso se ha llegado a amenazar de fusilamiento a obreros que cumplían tareas de agitación y propaganda... Algunos militantes han sido asesinados en los locales de la policía, y la aplicación de la picaña eléctrica a las obreras telefonistas provocó el abortamiento de una de éstas, detenida en la ya tristemente famosa Sección especial de la calle Urquiza 555, de Buenos Aires.

El destino del mundo no se forja con las armas, sino con la voluntad, el espíritu, el sentimiento, el sentimiento de consecuencia ideológica, actuando con el mayor respeto al hombre y a su conciencia. Y el pacto con un gobierno que niega los derechos más elementales de la persona y atropella a todo un pueblo, sirve magníficamente a la propaganda del dictador, que se aprovecha de este error uniéndolo a otros de bulto, ya cometidos en varios lugares, puede motivar una reacción general contra el intruso.

EL ANARQUISMO en la concepción de Nettlau

NETTLAU combatía todo dogma, juzgándolo como petrificadas verdades del pasado de donde no podían surgir nuevas formas de existencia y, en cambio, significaban un obstáculo a todo progreso. En la concepción de Nettlau, el anarquismo es una doctrina social lo bastante amplia para abarcar todos los aspectos de la vida humana, ya que la evolución social no conoce término alguno, siendo la vida misma un camino eterno, una renovación continua. Cuanto más formas sean las relaciones, más grande es el progreso en general. Las pretendidas verdades absolutas resultan siempre funestas y reaccionarias, pues son contrarias al pensamiento, que aspira a lo ilimitado y no tolera la prisión en la concepción de la doctrina de Nettlau, incluso la del anarquismo, puede convertirse en dogmática si no sabe renoverse. El nombre o la etiqueta, por sí solo, no ofrece ninguna garantía contra la osificación ideológica y esclerosa del pensamiento.

Por caso Nettlau tomaba de los restantes compañeros se contentarían con el anarquismo, en lugar de examinar una y otra vez las ideas adquiridas y de buscar nuevos caminos, evitando así el entorpecimiento mental.

« Los mejores de los nuestros — me escribió en cierta ocasión meditando sobre cosas pasadas — creían en Kropotkin como los otros en Marx y hasta un Eliseo Reclus les parecía sospechoso. Y eso que Kropotkin mismo tenía un espíritu mucho más amplio y generoso que el de sus admiradores, buenas gentes, por lo general, que no conocían del maestro más que unos pocos folletos, con cuyo bagaje intelectual les bastaba para renunciar, por el resto de sus vidas, a pensar por sí mismos, exactamente igual que ocurría con los marxistas o con los creyentes en la Biblia. »

Ninguna idea, ningún movimiento ideológico escapará a esta suerte si no se examinan incansablemente sus problemas, si se sabe ensanchar su campo de visión doctrinal, haciéndose cargo de las nuevas conquistas del pensamiento y, descubriendo, con ello, nuevos horizontes. Porque es preferible cometer errores que renunciar al pensamiento propio. Todo error puede ser rectificado y remediado por la experiencia; para el pensamiento anquilosado no hay remedio. Ningún conocimiento nuevo tiene verdadero valor si no se penetra en la conciencia del hombre y es de prolecho para la colectividad en general. Así lo comprendían, en opinión de Nettlau, todos los grandes pensadores del siglo XVII, los enciclopedistas franceses y los filósofos liberales y sociólogos de Inglaterra. Por eso

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

El régimen de Perón y la huelga «sin dirigentes»

UN GRUPO de estudiantes americanos protesta contra la ayuda a Franco

OSLO. — Nueve de los estudiantes norteamericanos que están estudiando en la capital de Noruega han enviado una declaración a los diarios de Oslo, protestando contra la política que los Estados Unidos siguen con España y subrayando que no quieren luchar con Franco.

Estos estudiantes han reaccionado principalmente ante la noticia en la prensa de que el almirante Sherman había tomado parte en una fiesta que Franco había dado para celebrar el quinto aniversario del estallido de la guerra civil española.

« Nos avergonzamos en nombre de nuestro país, — escriben los estudiantes — de que un almirante norteamericano se atreva a brindar con el sangriento tirano español, símbolo de corrupción política y suciedad, fascista inveterado y dictador. »

« Ante el problema de España ¿QUE HACER? »

« Ante el problema de España ¿QUE HACER? »

EL INTERVENCIONISMO EXTRANJERO

DE LOS « HIJOS DE SAN LUIS » A LOS AGENTES DEL PENTÁGONO

EN una nota diplomática, el gobierno franquista se permitió la semana pasada invocar el derecho a establecer cualquier alianza y rechazar por inamistosa la actitud de los gobiernos de Inglaterra y Francia respecto a las conversaciones Sherman-Franco, actitud que se calificaba de intento de intervención en las decisiones de un país soberano. No sorprende el cinismo de Franco y sus colaboradores, que ya hace años lo han descubierto en demasía, sino el de ciertos políticos extranjeros sumándose a esa invocación y demandando las declaraciones oficiales contra la alianza bilateral de los capitalistas yanquis y los falangistas.

Se quiere ver en tales declaraciones un intento de intervención y no se ve en la conducta americana la intervención real que significa. Suponemos que se funda esta postura en la legalidad (sic) del poder franquista, que garantiza la validez de los convenios sus-

critos por sus representantes. Y es muy relativo porque Franco no ha contado ni cuenta con la adhesión del pueblo. Al contrario, ha asaltado el poder contra la voluntad del pueblo, encendiendo una guerra fratricida y apoyándose en las bayonetas extranjeras, precisamente cuando tanto se invocaba la No-intervención contra el gobierno que, puede decirse, representaba legalmente a la nación.

No hay, pues, un criterio firme sobre el legalismo gubernamental y el intervencionismo extranjero, sino que los elementos reaccionarios interpretan como bien les parece, guiados exclusivamente por sus intereses. Y no es cosa nueva, ni siquiera del año 1936. En el siglo pasado, más concretamente el año 1823, después que Riego se subleva en Cabezas de San Juan e impone a la Corona la Constitución de Cádiz, los monarcas absolutistas de Europa preparan en el famoso Congreso de Viena la invasión de España. E intervienen inmediatamente los llamados *cientos mil hijos de San Luis*, que pisotean la Constitución y restablecen la monarquía absolutista del felón Fernando VII.

El extranjero no ha cesado nunca de intervenir en los negocios internos de España, ya sea por el enlace de las familias reales o bien por la influencia de las empresas industriales. Pero el colmo de la osadía extranjera correspondió, durante nuestra guerra del 36-39, por un lado a Alemania e Italia y, por el otro, a Rusia; jugando un papel muy poco decoroso, entre ambas zonas, la Gran Bretaña. Así la España leal fué derrotada por la metralleta que los países fascistas prestaron a Franco y las intrigas de las potencias entonces aliadas por aliadas, principalmente la Unión Soviética — representada en el comité creado en Londres a instancia de Francia — que preparó a costa nuestra la alianza y el pacto con Alemania en agosto de 1939.

Y ahora quien interviene contra el pbblo español, aliándose con Franco, es EE.UU. La codicia capitalista y la estulticia de los militares imponen la nueva política de concesiones al tirano. Y los sedicentes demócratas, como Truman, Marshall y Acheson, antifranquistas de boquilla, que por no hacer nada práctico contra el ex-aliado de Hitler resucitaron la No-intervención con la declaración tripartita de 1946, se inclinan y justifican la intervención descarada de los Sherman y los MacCarran.

Demasiadas desgracias ha sufrido España a causa del intervencionismo extranjero, disimulado con la capa del neutralismo, para, en lo sucesivo, retener la lección y no fiarse de las apariencias.

GALEOTES

REIOS DEL SERVIDO DE LOS SERVIDOS DE DIOS

LA España de Franco es una galería, que por desgracia mueven a remo una humillada chusma de afeitadas cabezas de galote. Esta chusma se ha de explicar, para que no se pierda el sentido de la historia, en la figura del gentil hombre de la más triste figura. El galero y galeote es el condenado por gentes mucho peores que él, a trabajos de fuerza, ya a perpetuidad, ya a 20 años y un día, presidios y penas de por ahí, son los resultados de la santa memoria de Doña Concepción Arenal, muy señora nuestra. Al corruptor, dicho también correccional o corruptoral de Ocaña, aun le llaman actualmente los vecinos de esta población « La Galería ». Es uno de los refectorios de la Península, en que más locos están los frailes y en que más libros pesan los picijos.

LA CARCACHITA

AS galeras eran los cascarones, en que, siglos atrás, se hacía barbarescamente el cuerpo por las costas de Berbería, donde los 3 serranos de la Cruz se solían ganar, yendo en la baraja al robo, la partida a Mahoma. Era casi un monstruo marino la carcacha que media 50 metros de eslora por 7 de cañón o cañute; y tenía 2 metros de calado por 3 toneladas sobre el nivel del mar. En un

EL INTERVENCIONISMO EXTRANJERO

DE LOS « HIJOS DE SAN LUIS » A LOS AGENTES DEL PENTÁGONO

EN una nota diplomática, el gobierno franquista se permitió la semana pasada invocar el derecho a establecer cualquier alianza y rechazar por inamistosa la actitud de los gobiernos de Inglaterra y Francia respecto a las conversaciones Sherman-Franco, actitud que se calificaba de intento de intervención en las decisiones de un país soberano. No sorprende el cinismo de Franco y sus colaboradores, que ya hace años lo han descubierto en demasía, sino el de ciertos políticos extranjeros sumándose a esa invocación y demandando las declaraciones oficiales contra la alianza bilateral de los capitalistas yanquis y los falangistas.

Se quiere ver en tales declaraciones un intento de intervención y no se ve en la conducta americana la intervención real que significa. Suponemos que se funda esta postura en la legalidad (sic) del poder franquista, que garantiza la validez de los convenios sus-

critos por sus representantes. Y es muy relativo porque Franco no ha contado ni cuenta con la adhesión del pueblo. Al contrario, ha asaltado el poder contra la voluntad del pueblo, encendiendo una guerra fratricida y apoyándose en las bayonetas extranjeras, precisamente cuando tanto se invocaba la No-intervención contra el gobierno que, puede decirse, representaba legalmente a la nación.

No hay, pues, un criterio firme sobre el legalismo gubernamental y el intervencionismo extranjero, sino que los elementos reaccionarios interpretan como bien les parece, guiados exclusivamente por sus intereses. Y no es cosa nueva, ni siquiera del año 1936. En el siglo pasado, más concretamente el año 1823, después que Riego se subleva en Cabezas de San Juan e impone a la Corona la Constitución de Cádiz, los monarcas absolutistas de Europa preparan en el famoso Congreso de Viena la invasión de España. E intervienen inmediatamente los llamados *cientos mil hijos de San Luis*, que pisotean la Constitución y restablecen la monarquía absolutista del felón Fernando VII.

El extranjero no ha cesado nunca de intervenir en los negocios internos de España, ya sea por el enlace de las familias reales o bien por la influencia de las empresas industriales. Pero el colmo de la osadía extranjera correspondió, durante nuestra guerra del 36-39, por un lado a Alemania e Italia y, por el otro, a Rusia; jugando un papel muy poco decoroso, entre ambas zonas, la Gran Bretaña. Así la España leal fué derrotada por la metralleta que los países fascistas prestaron a Franco y las intrigas de las potencias entonces aliadas por aliadas, principalmente la Unión Soviética — representada en el comité creado en Londres a instancia de Francia — que preparó a costa nuestra la alianza y el pacto con Alemania en agosto de 1939.

Y ahora quien interviene contra el pbblo español, aliándose con Franco, es EE.UU. La codicia capitalista y la estulticia de los militares imponen la nueva política de concesiones al tirano. Y los sedicentes demócratas, como Truman, Marshall y Acheson, antifranquistas de boquilla, que por no hacer nada práctico contra el ex-aliado de Hitler resucitaron la No-intervención con la declaración tripartita de 1946, se inclinan y justifican la intervención descarada de los Sherman y los MacCarran.

Demasiadas desgracias ha sufrido España a causa del intervencionismo extranjero, disimulado con la capa del neutralismo, para, en lo sucesivo, retener la lección y no fiarse de las apariencias.

GALEOTES

REIOS DEL SERVIDO DE LOS SERVIDOS DE DIOS

LA España de Franco es una galería, que por desgracia mueven a remo una humillada chusma de afeitadas cabezas de galote. Esta chusma se ha de explicar, para que no se pierda el sentido de la historia, en la figura del gentil hombre de la más triste figura. El galero y galeote es el condenado por gentes mucho peores que él, a trabajos de fuerza, ya a perpetuidad, ya a 20 años y un día, presidios y penas de por ahí, son los resultados de la santa memoria de Doña Concepción Arenal, muy señora nuestra. Al corruptor, dicho también correccional o corruptoral de Ocaña, aun le llaman actualmente los vecinos de esta población « La Galería ». Es uno de los refectorios de la Península, en que más locos están los frailes y en que más libros pesan los picijos.

LA CARCACHITA

AS galeras eran los cascarones, en que, siglos atrás, se hacía barbarescamente el cuerpo por las costas de Berbería, donde los 3 serranos de la Cruz se solían ganar, yendo en la baraja al robo, la partida a Mahoma. Era casi un monstruo marino la carcacha que media 50 metros de eslora por 7 de cañón o cañute; y tenía 2 metros de calado por 3 toneladas sobre el nivel del mar. En un

EL INTERVENCIONISMO EXTRANJERO

DE LOS « HIJOS DE SAN LUIS » A LOS AGENTES DEL PENTÁGONO

EN una nota diplomática, el gobierno franquista se permitió la semana pasada invocar el derecho a establecer cualquier alianza y rechazar por inamistosa la actitud de los gobiernos de Inglaterra y Francia respecto a las conversaciones Sherman-Franco, actitud que se calificaba de intento de intervención en las decisiones de un país soberano. No sorprende el cinismo de Franco y sus colaboradores, que ya hace años lo han descubierto en demasía, sino el de ciertos políticos extranjeros sumándose a esa invocación y demandando las declaraciones oficiales contra la alianza bilateral de los capitalistas yanquis y los falangistas.

Se quiere ver en tales declaraciones un intento de intervención y no se ve en la conducta americana la intervención real que significa. Suponemos que se funda esta postura en la legalidad (sic) del poder franquista, que garantiza la validez de los convenios sus-

critos por sus representantes. Y es muy relativo porque Franco no ha contado ni cuenta con la adhesión del pueblo. Al contrario, ha asaltado el poder contra la voluntad del pueblo, encendiendo una guerra fratricida y apoyándose en las bayonetas extranjeras, precisamente cuando tanto se invocaba la No-intervención contra el gobierno que, puede decirse, representaba legalmente a la nación.

No hay, pues, un criterio firme sobre el legalismo gubernamental y el intervencionismo extranjero, sino que los elementos reaccionarios interpretan como bien les parece, guiados exclusivamente por sus intereses. Y no es cosa nueva, ni siquiera del año 1936. En el siglo pasado, más concretamente el año 1823, después que Riego se subleva en Cabezas de San Juan e impone a la Corona la Constitución de Cádiz, los monarcas absolutistas de Europa preparan en el famoso Congreso de Viena la invasión de España. E intervienen inmediatamente los llamados *cientos mil hijos de San Luis*, que pisotean la Constitución y restablecen la monarquía absolutista del felón Fernando VII.

El extranjero no ha cesado nunca de intervenir en los negocios internos de España, ya sea por el enlace de las familias reales o bien por la influencia de las empresas industriales. Pero el colmo de la osadía extranjera correspondió, durante nuestra guerra del 36-39, por un lado a Alemania e Italia y, por el otro, a Rusia; jugando un papel muy poco decoroso, entre ambas zonas, la Gran Bretaña. Así la España leal fué derrotada por la metralleta que los países fascistas prestaron a Franco y las intrigas de las potencias entonces aliadas por aliadas, principalmente la Unión Soviética — representada en el comité creado en Londres a instancia de Francia — que preparó a costa nuestra la alianza y el pacto con Alemania en agosto de 1939.

Y ahora quien interviene contra el pbblo español, aliándose con Franco, es EE.UU. La codicia capitalista y la estulticia de los militares imponen la nueva política de concesiones al tirano. Y los sedicentes demócratas, como Truman, Marshall y Acheson, antifranquistas de boquilla, que por no hacer nada práctico contra el ex-aliado de Hitler resucitaron la No-intervención con la declaración tripartita de 1946, se inclinan y justifican la intervención descarada de los Sherman y los MacCarran.

Demasiadas desgracias ha sufrido España a causa del intervencionismo extranjero, disimulado con la capa del neutralismo, para, en lo sucesivo, retener la lección y no fiarse de las apariencias.

GALEOTES

REIOS DEL SERVIDO DE LOS SERVIDOS DE DIOS

LA España de Franco es una galería, que por desgracia mueven a remo una humillada chusma de afeitadas cabezas de galote. Esta chusma se ha de explicar, para que no se pierda el sentido de la historia, en la figura del gentil hombre de la más triste figura. El galero y galeote es el condenado por gentes mucho peores que él, a trabajos de fuerza, ya a perpetuidad, ya a 20 años y un día, presidios y penas de por ahí, son los resultados de la santa memoria de Doña Concepción Arenal, muy señora nuestra. Al corruptor, dicho también correccional o corruptoral de Ocaña, aun le llaman actualmente los vecinos de esta población « La Galería ». Es uno de los refectorios de la Península, en que más locos están los frailes y en que más libros pesan los picijos.

LA CARCACHITA

AS galeras eran los cascarones, en que, siglos atrás, se hacía barbarescamente el cuerpo por las costas de Berbería, donde los 3 serranos de la Cruz se solían ganar, yendo en la baraja al robo, la partida a Mahoma. Era casi un monstruo marino la carcacha que media 50 metros de eslora por 7 de cañón o cañute; y tenía 2 metros de calado por 3 toneladas sobre el nivel del mar. En un

MIS AMIGOS LOS NEGROS por MARIANO VIÑUALES LOLEN (CONTINUACION)

AS sospechas de Baldomero no carecían de fundamento. El negro Baldomero era un viejo experimentado en estos mercedos del macho que ceja a la hembra. Baldomero sabía — más de una vez había sorprendido a la pareja y en actitudes inequívocas — que Armelio enamoraba a Lolén. Y sabía también que Lolén se complacía en el cortejo de Armelio.

— ¿Qué fue, Lolén? — preguntó sin apearse de la montura, pero inclinándose para ofrecer el brazo, a guisa de saludo, a la muchacha que había salido impaciente a su encuentro.

Lolén explicó las maquinaciones del viejo. Mientras la muchacha hacía su relato, Armelio exclamaba indignado de vez en vez: — Pero ese hombre es loco!

— Bueno, pue se acabó ya eso de zafa y cigallo San Jorge! No más namorarse agachao del viejo polco ni yo soy hombre de rabo al hombre ni yo soy un Timbere Bibimín.

— Ya, de viaje, en cuanto baje el pelo. La espero en mi enamrá. Y ahora, ¿pebu! y a arrojéjol su mudá...

Se separaron. Ella marchó al boñío; él, hacia la entrada de la enramada, y a la vista de los sembrados prometidos de amor en la batalla negra que se libraba en su pensamiento. Todo allí, en aquel campo, batata, arroces, maíces, yuca, guanadules, tenían un destino; y todo crecía, florecía y se colmaba en frutos para Lolén. El, al sembrarlo y al hacer los trasplantes, los riegos, los riegos y ya, cuando aró la tierra y la bimó y la rastreó, para mullirla, antes de echar en ella las semillas y los bojucos y los escajes de todo aquel estallido de verdes en promesas de abundancia, pensaba en Lolén. Todos aquellos bancales que él tenía en su finca, una finca y un destino que él le había señalado al cultivarlos: Colmar la enramada con su abundancia, para que a Lolén no le faltase nada.

Y su alegría que en otros momentos al contemplar la abundancia prometida en la flor de sus parcelas, hubiera sido grande, en los días que veía turbada por los pensamientos negros que le desazonaban. Le indignaba la pretensión de Javi, viejo enjuto, desjugado, que pinchaba, como las cortezas de las habillas y de las bayahondas, al poner sus ojos en la mujer que dentro de un año sería suya. Y le indignaba, en mayor grado las codicias de Baldomero, de aquel viejo del diache, capaz de dar su alma de cristiano a Moesú Candelero por unos centavos oro. Ah, no, pero no se saldrían con la suya, o manque hubiese de corral la colorá...

Se quitó el sombrero que dejó en el trébol florido de la margen de la gran acequia de riego. Con el pañuelo estampado de colores se limpió el sudor de la frente. Un aire fresco, cargado de humedad de los arroces, embalsamados de agua, le creó la pelambre crepita y jarra de solas. Los párpados del ocaso dieron al bronce de su rostro los brillos metálicos del último sol. Oteó la sábana de Baldomero. No se veía aún a Lolén. Y fuese a cambiar las aguas en los arroces. Aun le daba tiempo. Los crepúsculos parecen hechos para prolongar la fiesta de los ojos que se embriagan en las orgías de luz de sus cambiantes. Aun tardaría Lolén.

Cambió las aguas de los riegos. Después arrancó una mata de yuca que a la noche se sancharía. Lolén con unos plátanos y unos tajos de puerco. Sería su cena nupcial. Luego cogió unos guanadules primerizos, tiernos. Eran las primicias del bancale. Armelio pensaba que habrían de estar sabrositos guisados con carne de pollo y condimentados por aquellas manos... Lolén sabía heñir la masa de coco guayado y de respadura para los dulcitos como ninguna. Ah Lolén, su Lolén, era una tora. Garza como ella no se había visto en toda la Común; y pensar que el peñete de Javi quería « namorarse-la »!

En el llegar a este punto su pensamiento barbotó en los labios inconcientemente: — Carajo, pero ese Javi es loco! Los enamorados hablan a solas. Y Armelio, que era un enamorado, a solas prosiguió su monólogo: — Critiano! ¿Y como es que un viejo canjio como Javi aspire a mi Lolén? ¿Porque es rico? Ah, no, ese Javi ta viviendo en bagatela! ¿Le cuesta dir dejándose de ese, porque la vanidad le llena la visión de los ojos.

En estos e en parecidos solloquios estaba Armelio cuando apareció en la enramada Lolén, con un batillo en una mano. Buscó con la mirada al novio y le gritó:

— Armelio, Armelio, dése pronto. Acudí el mozo. Trejo el caballo, que presintiendo las impaciencias del amo, pateaba inquieto. Subió en sus brazos vigorosos a Lolén sobre la montura, saltó él después y picó espuelas. Detrás, las brisas, que ondulaban peinando los arroyales, rozaban en la fronda espesa, rumorosa y tierna del maíz; y las hojas del maíz, al agitarse semejaban millares de banderines que tremolaban al viento, deseándole una feliz aventura. En frente, en el horizonte, el lucero de la tarde brillaba ya y era como un broche gigantesco que atase los canchales de aquel cielo, en cuya inmensidad azul no cabían los anhelos de los dos enamorados...

Información española LOS NOMBRAMIENTOS DE SUBSECRETARIOS DEL NUEVO GOBIERNO

Al constituirse el nuevo gobierno franquista al que bien puede aplicarse aquello de « los mismos perros con diferentes collares » se han designado los consiguientes subsecretarios ministeriales, que son: De Justicia: Don Ricardo Orjeda Elosegui, tradicionalista entregado al franquismo, y hermano del que fue diputado carlista. Es teniente-alcalde del Ayuntamiento de Madrid. Durante la dictadura fue Gobernador civil de Santander. Es Presidente del Consejo de Administración de la Unión Cerejra de Mondragón y de otras varias empresas.

De Asuntos Exteriores: Don Emilio Nevascues, embajador en la Argentina desde Noviembre del año pasado. Fue con la misión de tratar de mejorar las relaciones económicas y comerciales con aquel país. Practicadamente nunca fue al timón del famoso Protocolo Franco-Perón. Hasta ahora era subsecretario de este Ministerio el conde de Casa Real. De Obras Públicas: Don José María Rivero de Aguilar, que hasta ahora era Director General de Ferrocarriles. Es coronel de Ingenieros, res tuvo complicado en un fraude de varios millones descubierto hace tres años en la RENFE. Es amigo personal de Franco y ha amasado una fortuna inmensa bajo el régimen por procedimientos inmorales.

De Trabajo: Don José María Ruiz Jarabo, falangista y magistrado del Tribunal Supremo. El anterior Subsecretario...

El racionamiento en Santander BILBAO (OPE). — El racionamiento en Santander es mucho peor que el que se distribuye en Vizcaya. El pan no se puede comer. El aceite lo distribuyen cada varios meses en cantidades irrisorias.

Los negocios de la Comisaría de Abastos BILBAO (OPE). — Se importan nuevos de Bélgica que cuestan puestos en Bilbao a 6 pesetas la docena. La Comisaría de Abastos exige 13 pesetas en su beneficio.

Los méritos de un franquista condecorado SAN SEBASTIAN. — El redactor del periódico falangista local « Unidad », Antonio Uria (Juan de la Cruz) ha ingresado en la Orden de Alfonso X el Sabio. Uria fue estudiante de cura; delincuente común y está a guisa de los centros oficiales, con delator de elementos antifranquistas.

La baja del precio del algodón BARCELONA (OPE). — La baja del algodón en rama continúa y también las suspensiones de pagos, quiebras, huidas, etc., especialmente de especuladores. Todo el mundillo algodonero está asustado y no saben donde terminará el descenso. Claro que éste no ha repercutido, hasta ahora, en los precios de los manufacturados al público, pues las posibles rebajas ya se encargan los impuestos de « neutralizarias ».

El edificio de los sindicatos falangistas de Madrid MADRID (OPE). — En pleno Paseo del Prado de esta capital frente al Museo, se está construyendo un gigantesco edificio destinado a sede de la Delegación Nacional de los Sindicatos de Falange. Nadie sabe cuántos millones costarán las obras. Para dar idea de sus proporciones de « rascacielos » señalemos que será más grande que el edificio de la Telefónica.

El gobernador civil y los mandos falangistas de Guipúzcoa SAN SEBASTIAN (OPE). — Los jerarcas falangistas locales están un tanto desorientados ante la conducta del nuevo gobernador civil. Según un consejero de Falange, el Gobernador antes de venir a Guipúzcoa pasó por Madrid y se trajo las listas de personas gratas y no gratas, « dispuesto a cargarse a quien sea ».

La miseria en los cuarteles BILBAO (OPE). — De 120 soldados que estaban de guarnición en Urduiz, entrados en servicio en el mes...

EN POCAS LINEAS...

Washington se inquieta por la situación de Filipinas: Un informe publicado por el Dep. de Estado señala que la amenaza comunista es grave y las guerrillas Hukbalahaps podrían intentar, de un momento a otro, derribar al gobierno por la fuerza, el incendio y el asesinato...

En Inglaterra se señala un aumento de la delincuencia: la policía ha tenido conocimiento de 471.435 delitos durante el año 1950, en tanto que el 49 se registraron 459.869. El aumento es mucho mayor en los atentados a la moral, pues se registran 4.308 en 1950, mientras que en 1938 apenas se contaban 2.000 casos...

En Argentina, el C.E. de la CGT oficial ha decidido apoyar las candidaturas de Perón y Evita para la presidencia y vicepresidencia en las elecciones próximas. Ese borregato sindical ordena un paro general por el 22 de los corrientes como objeto de expresar su adhesión a la feliz pareja...

Viva la libertad! han gritado los marineros polacos del MG-11 al desembarcar en el puerto sueco de Istad. Estos marineros se insubordinaron a bordo, detuvieron al capitán y a los oficiales y a una vez dueños del barco, partieron a toda prisa para cruzar el Báltico y librarse de la policía.

Si no hay ningún perance — dice un comunicado de Associated Press, fechado en Francfort — 175.000 alemanes podrían incorporarse al ejército europeo el próximo mes de febrero. Apresurados están los amigos del uniforme...

Según una información de Reuter, el pretendiente Juan de Borbón envió al Caudillo, en vísperas de la reorganización del gobierno, un memorandum instándole a que proclamara la monarquía.

NOTICARIO Concentración juvenil soviética

Se inauguró el pasado domingo en Berlín-Este el festival mundial de la juventud, concentración organizada por el Komintern y destinada a asustar a los capitalistas occidentales. Para eso se han reunido nada menos que medio millón de mozos y mozas, alemanes en su mayor parte, afiliados del movimiento juveniliano FDJ, que sustituye a los Hitler Jugend, usando a manera de uniforme la camisa azul-falange. Asimismo se han dado cita en Berlín buen número de jóvenes moscovitas, representantes de todos los países, entre ellos, más de cinco mil franceses.

El grandioso festival se ha caracterizado por la abundancia de discursos, repitiéndose en todos ellos las consignas en boga: contra las armas atómicas y por la reunión de los grandes para concertar un plan de paz.

En otros tiempos, Hitler preparaba manifestaciones parecidas en Nuremberg.

El turno de la muchachada occidentalista A su vez, los americanos han montado otro espectáculo juvenil el domingo último, en la Cornell University de Ithaca, Estado de Nueva York. Reunieron aquí unos 600 delegados, procedentes de sesenta países y encargados de examinar las tareas a realizar por el desarrollo de la salvaguardia y el desarrollo de los hechos del hombre y de la libertad.

A su llegada a Nueva York, los delegados fueron recibidos por el alcalde, quien les hizo un discurso diciendo el programa de la Asamblea y diciendo, en conclusión, que salvar el porvenir común.

Señalo en verdad, si los jóvenes del mundo se desligaran de todo compromiso con los rusos y los americanos y fueran capaces de defender los ideales verdaderos de la paz y la libertad.

ASTERISCOS

La fuerza bruta, la violencia material del hombre contra el hombre, debe cesar de ser un factor en la vida social. — MALATESTA.

La primera condición de todo orden social equitativo es la libertad. Y no olvidéis que sin paz la libertad es un solemne mentira. — RICARDO MELLA.

JIRAS

De Perpignan al Nacou La sección de SIA de Perpignan prepara una jira para el miércoles 15 de agosto que reunirá a todos sus afiliados y simpatizantes en el Nacou.

La salida está anunciada a las 10 en punto de la mañana del Café Continental, place Arago. Los excursionistas deben inscribirse con anterioridad para retener las plazas necesarias.

Dos días en Tréport-sur-Mer el 11 y 12 de agosto

Reunión en la estación del Norte a las 6 35 de la mañana. El punto del tren es a las 7 05 en punto. Precio del billete colectivo de ida y vuelta para los dos días, con el 30% de descuento: 1.020 frs. Para la adquisición de este billete ponerse en relación con el compañero Agnoux, 24, rue Sainte-Marthe, antes del día 24. Dirección para la adquisición de las tiendas de campaña: 20, place des Vosges. (Metro: Bastille)

Se advierte a todos los compañeros y simpatizantes que deseen adquirir el billete colectivo que es necesaria la mayor puntualidad en la hora que se les cita en la estación.

A Chelles-Gournay

El 12 de agosto, para los compañeros y simpatizantes que no puedan trasladarse a Tréport-sur-Mer, la J.L. de París organiza otra excursión a Chelles-Gournay. Punto de reunión: Metro Château de Vincennes para coger el autobus 113 y apearse en la parada de la carretera de Gagny.

IMPORTANTE

Hemos recibido numerosas respuestas de jiras, cuya numeración exigida para estas actividades, que tan sólo tienen un interés local, un interés que cada día se hace más necesario para el estudio de los problemas actuales y la información de los compañeros. Ante ello, la redacción desea no insertar ninguna reseña ni en adelante en los números sucesivos, con excepción de que los compañeros comprendan las razones de la determinación, fundada en el interés del conjunto de los lectores.

TRIBUNA EL J.L. JUVENIL

TODO ESTA POR HACER

TAMBIEN yo he podido escuchar la lamentación que días pasados recordaba en esta columna: « Nada tenemos que hacer en el destierro ». Así como suena: Nada, nada, nada. Y, en cambio, los desconcertados a que aludimos dan a entender harían, en España, mañana, muchas cosas, multiplicarían su actividad en todos los terrenos. Extraña promesa, casi diríamos inconcebible, porque quien nada, absolutamente nada encuentra posible ahora, a no ser el pasar tiempo, bailando en invierno y bañándose en verano, difícilmente será capaz de realizar mañana ninguna tarea positiva en el campo de las ideas, en la extensión de la influencia libertaria, en las mismas campañas proselitistas que necesariamente habrán de emprenderse a nuestro regreso a España frente al oportunismo de los partidos diversos.

Para tener, en efecto, la seguridad de una actividad futura, hay que mostrar, por lo menos, ahora, ciertas inquietudes, cierto desvelo o interés preparatorio. Y esto no ocurre en todas las localidades, ni parecen comprenderlo algunos compañeros, no sólo en lo que a la manera marxista se ha dado en llamar masa, sino en los mismos comités, que forman muchas veces las ilusiones y no se atreven a afrontar las realidades.

Así, la juventud corre el riesgo de estancarse en el destierro por falta de, en mi opinión, una orientación propia, esencialmente joven, dinámica y atrevida. Ha ido demasiado a remolque de ajenas fórmulas y ha carecido del vigor indispensable para abrirse su camino. Ha consagrado, como apuntaba otro compañero, el método funcional y la misma terminología de los viejos — con « militancia » y todo — para vivir sin...

Ante el descontento creado por el anuncio de la limitación de la libertad de prensa en Egipto, la comisión periódica del Parlamento ha debido retirar su proyecto de ley. No obstante, la asociación de periodistas de El Cairo mantuvo su decisión de huelga para protestar contra el intento de restablecimiento de la censura.

En Argentina, el C.E. de la CGT oficial ha decidido apoyar las candidaturas de Perón y Evita para la presidencia y vicepresidencia en las elecciones próximas. Ese borregato sindical ordena un paro general por el 22 de los corrientes como objeto de expresar su adhesión a la feliz pareja...

Viva la libertad! han gritado los marineros polacos del MG-11 al desembarcar en el puerto sueco de Istad. Estos marineros se insubordinaron a bordo, detuvieron al capitán y a los oficiales y a una vez dueños del barco, partieron a toda prisa para cruzar el Báltico y librarse de la policía.

Si no hay ningún perance — dice un comunicado de Associated Press, fechado en Francfort — 175.000 alemanes podrían incorporarse al ejército europeo el próximo mes de febrero. Apresurados están los amigos del uniforme...

Según una información de Reuter, el pretendiente Juan de Borbón envió al Caudillo, en vísperas de la reorganización del gobierno, un memorandum instándole a que proclamara la monarquía.

CRONICA OBRERA DE E.E.U.U.

FRONTERA Y MISERIA

EL viejo problema de la mano de obra mejicana y su empleo clandestino en la agricultura de E.E.U.U. ha tomado últimamente una importancia nacional a causa del conflicto planteado por los braceros del Valle Imperial de California, región vecina de Méjico y riquísima por sus productos agrícolas de distinta especie. Recordemos brevemente los antecedentes de este problema: existe entre el gobierno mejicano y el de E.E.U.U. un convenio de trabajo que estipula el salario de 6 dólares diarios para todo obrero temporero en la agricultura y exige buenas condiciones de trabajo, trato, etc. Los lugares de entrada para estos obreros legales son: Laredo y El Paso (Texas), Nogales (Arizona) y Mexicali (California). En dichos puntos fronterizos, los braceros mejicanos pasan a la desinfección y son seguidamente transportados en autocarros hacia las localidades señaladas por los servicios de colocación. Este resulta que los obreros llegados legalmente, con toda suerte de sellos oficiales, constituyen una infima minoría comparados con los desocupados que desean alcanzar los territorios del norte de la frontera para obtener un empleo.

En el Atlántico al Pacífico, la frontera tiene una extensión de más de dos mil millas, formada, entre Brownville y El Paso, por el Río Grande cuyo débito es bastante reducido ahora por las grandes presas de su cauce anterior y puede vadearse fácilmente. De El Paso a San Diego, la frontera está travesada por una red metálica, que no constituye en verdad un obstáculo serio para quienes se deciden a escalarla, cortar la so-cavarla abriéndose un paso. La mayor parte de clandestinos se introduce por el Río Grande, pues el Texas ofrece mejores posibilidades de empleo, concediéndose a estos obreros por los webbacks o espaldas mojadas. En Nuevo Méjico, Arizona y California se les designa wire, nombre que hace referencia a los hilos de la red metálica que divide los dos países.

Ya además bien sabido que los cultivos estadunidenses favorecen la entrada de obreros clandestinos para disponer de mano de obra barata y abundante, como también que los agentes de la frontera acostumbran a hacer la vista gorda siguiendo las instrucciones de los grandes propietarios que navegan en los canales de la cosecha, los clandestinos son tratados como gente indeseable y los guardias realizan redadas monstruosas para expulsarlos del país. Muchos vuelven, sin embargo, a cruzar la frontera durante la noche y repiten la operación tantas veces como les es posible, lo que revela el poderío de esos hombres por reinstalarse en su propio país, donde no encuentran fácil ocasión de trabajar y ganarse la vida.

Según cita H.R. Landon, director de la inmigración en la zona del suroeste, 1.000 webbacks son expulsados cada día en California, Arizona, Nuevo Méjico y Texas; 450.000 clandestinos fueron capturados el año pasado — en opinión del citado funcionario — en 1951 cerca de 800.000 han sido ya devueltos a Méjico.

Es inútil decir que los obreros agrícolas, americanos ven de mal ojo a los pobres clandestinos, a quienes acusan de seguros y hacen culpables de todos los males que padecen los obreros del campo. Y por americanos se comprende a los mismos mejicanos americanizados, que desean mantener a su favor los altos salarios y lamentan la competencia de sus coterráneos hambrientos y desesperados.

Todas las tentativas de organización de los braceros han sido débiles y esporádicas, exceptuadas las de aquella memorable lucha de los aldeanos de Bakersfield y Fresno, que consideramos la de los obreros del feudo más grande de la Big Giorgio Farm Corporation. Finalmente, la National Farm Labor Union (A.F.L.) declaró la huelga de braceros en el Valle Imperial reclamando un aumento horario de pago de 0,80 cents, a un dólar, así como las consiguientes mejoras en el trabajo y alojamiento.

Los cultivadores pertenecen a la Imperial Valley Farmers Association, (Pasa a la tercera página.)

LIBROS

LIBROS DE TEXTO Y DEMAS Matemáticas: « Aritmética Razonada y Soluciones de Algebra », J.D. Carlos, 470 frs.; « Soluciones Analíticas a los problemas de la Aritmética Razonada », 475 frs.; « Aritmética Elemental », Bruño, 150 frs.; « Elementos de Aritmética », Bruño, 225 frs.; « Geometría Analítica », Cortázar, 325 frs.; « Algebra », Bovier-Lapierre, 200 frs.; « Geometría » (grado medio), J.B. Puig, 150 frs. Gramáticas: « Compendio de Gramática Academia », 450 frs.; « Elementos de Gramática Castellana », M. Ibars Borrás, 100 frs.; « Gramática Castellana », Tor-Gómez, 250 frs.; « Compendio de Gramática Castellana », id., 130 frs.; « Los diez mil verbos castellanos », 250 frs.; « Diccionario de Sinónimos », Grates, 400 frs.; « Prosodia y Ortografía », J. Bosch Cusi, 80 frs. Giros y pedidos a Roque LLOP: 24, Rue Sainte-Marthe, París X.

CURIOSIDADES

¿ PUEDE EL HOMBRE VIVIR SIN DORMIR? El mecanismo del sueño es todavía misterioso, pues la medicina no ha podido establecer de forma precisa la causa real. De todas formas, la necesidad de dormir es imperiosa para el hombre, que si ha de mantener un insomnio forzado, prolongado largo tiempo, produce su muerte, generalmente, al cabo de 18 ó 20 días. No obstante, se han registrado casos verdaderamente excepcionales, de hombres que han vivido sin dormir mucho más tiempo y sin notar el menor malestar. El record en este sentido corresponde a un sueco que ha resistido 121 días.

¿ A QUE SE DEBE EL MAGNETISMO TERRESTRE? A hipótesis sobre la existencia de un imán gigante en el interior de la Tierra puede considerarse abandonada en estos tiempos, entre otras razones por ser incompatible con las temperaturas imaginadas del centro de nuestro globo, ya que los metales pierden su imán pasando de una temperatura de 800 grados. Hoy se tiende más bien a atribuir a ese magnetismo un origen electromagnético. Como se sabe, nuestra atmósfera encierra distintas capas electrificadas, cuya altitud varía con las horas de la jornada y los fenómenos eléctricos solares, es decir, por la emisión de electrones del sol y la más o menos importante ionización que sus radiaciones producen en nuestra atmósfera. Así, esas capas electrificadas son rotadas por la Tierra en una rotación diurna regular alrededor del eje de los polos; componiéndose dichas capas un tanto como las bobinas recorridas por una corriente eléctrica y, en virtud de las leyes electro-magnéticas más elementales, se produce un campo eléctrico de orientación sur-norte. Esta hipótesis parece confirmarse aun por la influencia predominante que ejercen las manchas solares en el campo magnético terrestre.

¿ COMO NACIO EL RADAR? No pocas gentes creen que el radar es una invención reciente, de los años de la segunda guerra mundial. Pero no es así: el radar tiene tantos años co-

ESTA EN PRENSA Y SE PONDRÁ A LA VENTA EN LA PRIMERA DECENA DE SEPTIEMBRE EL PRIMER VOLUMEN DE LA C. N. T. en la Revolución Española

Contiene 400 páginas de texto y 24 fotografías en papel couché. Precio establecido: 600 francos ejemplar. Descuento de 10% a partir de 5 ejemplares. Los pedidos deben dirigirse a Martín Villarrupia, 4, rue de Belfort, Toulouse (H.G.) y los giros, especificando al dorso su destino, a « CNT » Heddomadaire, CCP, 1197-21, 4, rue de Belfort, Toulouse (H.G.)



En la Revolución Española. Jose Peirats.

NOTICARIO

Concentración juvenil soviética Se inauguró el pasado domingo en Berlín-Este el festival mundial de la juventud, concentración organizada por el Komintern y destinada a asustar a los capitalistas occidentales. Para eso se han reunido nada menos que medio millón de mozos y mozas, alemanes en su mayor parte, afiliados del movimiento juveniliano FDJ, que sustituye a los Hitler Jugend, usando a manera de uniforme la camisa azul-falange. Asimismo se han dado cita en Berlín buen número de jóvenes moscovitas, representantes de todos los países, entre ellos, más de cinco mil franceses.

El grandioso festival se ha caracterizado por la abundancia de discursos, repitiéndose en todos ellos las consignas en boga: contra las armas atómicas y por la reunión de los grandes para concertar un plan de paz.

En otros tiempos, Hitler preparaba manifestaciones parecidas en Nuremberg.

El turno de la muchachada occidentalista A su vez, los americanos han montado otro espectáculo juvenil el domingo último, en la Cornell University de Ithaca, Estado de Nueva York. Reunieron aquí unos 600 delegados, procedentes de sesenta países y encargados de examinar las tareas a realizar por el desarrollo de la salvaguardia y el desarrollo de los hechos del hombre y de la libertad.

A su llegada a Nueva York, los delegados fueron recibidos por el alcalde, quien les hizo un discurso diciendo el programa de la Asamblea y diciendo, en conclusión, que salvar el porvenir común.

Señalo en verdad, si los jóvenes del mundo se desligaran de todo compromiso con los rusos y los americanos y fueran capaces de defender los ideales verdaderos de la paz y la libertad.

ASTERISCOS

La fuerza bruta, la violencia material del hombre contra el hombre, debe cesar de ser un factor en la vida social. — MALATESTA.

La primera condición de todo orden social equitativo es la libertad. Y no olvidéis que sin paz la libertad es un solemne mentira. — RICARDO MELLA.

JIRAS

De Perpignan al Nacou La sección de SIA de Perpignan prepara una jira para el miércoles 15 de agosto que reunirá a todos sus afiliados y simpatizantes en el Nacou.

La salida está anunciada a las 10 en punto de la mañana del Café Continental, place Arago. Los excursionistas deben inscribirse con anterioridad para retener las plazas necesarias.

Dos días en Tréport-sur-Mer el 11 y 12 de agosto

Reunión en la estación del Norte a las 6 35 de la mañana. El punto del tren es a las 7 05 en punto. Precio del billete colectivo de ida y vuelta para los dos días, con el 30% de descuento: 1.020 frs. Para la adquisición de este billete ponerse en relación con el compañero Agnoux, 24, rue Sainte-Marthe, antes del día 24. Dirección para la adquisición de las tiendas de campaña: 20, place des Vosges. (Metro: Bastille)

Se advierte a todos los compañeros y simpatizantes que deseen adquirir el billete colectivo que es necesaria la mayor puntualidad en la hora que se les cita en la estación.

A Chelles-Gournay El 12 de agosto, para los compañeros y simpatizantes que no puedan trasladarse a Tréport-sur-Mer, la J.L. de París organiza otra excursión a Chelles-Gournay. Punto de reunión: Metro Château de Vincennes para coger el autobus 113 y apearse en la parada de la carretera de Gagny.

IMPORTANTE

Hemos recibido numerosas respuestas de jiras, cuya numeración exigida para estas actividades, que tan sólo tienen un interés local, un interés que cada día se hace más necesario para el estudio de los problemas actuales y la información de los compañeros. Ante ello, la redacción desea no insertar ninguna reseña ni en adelante en los números sucesivos, con excepción de que los compañeros comprendan las razones de la determinación, fundada en el interés del conjunto de los lectores.

EN LOS PAISES DEL SOCIALISMO ESTATAL

(Viene de la primera página.) Una medida eficaz de la política staliniana es la que consiste en la muerte civil y que se aplica, conforme al principio siguiente: « Hay que encontrar para toda desviación ideológica, para toda debilidad, una fórmula que las reuna y confunda con las actividades del imperialismo internacional y su lucha contra nosotros... »

Cada uno de los funcionarios sindicales tiene su correspondiente ficha en los servicios especiales del ocupante, siendo interrogados, de vez en cuando, durante horas prolongadas, sobre su actividad respecto a Rusia, sobre su trabajo y sus simpatías políticas. Asimismo se les obliga a hacer por escrito su autocrítica y se les piden informaciones sobre sus colegas de trabajo, documentos éstos que se guardan cuidadosamente y pueden servir, según las circunstancias, para establecer un acta de acusación.

AVISOS y Comunicados

- FL. DE BAGNERES-DE-BIGORRE Resultado de los números premiados de la tómbola organizada por la FL. de Bagneres-de-Bigorre y destinada a la ayuda por presos y perseguidos del franquismo. 1) 3916, un traje a la medida; 2) 1122, una máquina fotográfica; 3) 2424, una pluma estilográfica (oro); 4) 2559, un lote de libros; 5) 2119, un lote de libros.

Los regímenes de Perón y Grotewohl pretenden no lo olvidemos ser democracias populares, en donde los trabajadores, en su conjunto, ejercen el poder. Es indudable, en cambio, que el trabajador, individualmente considerado, no solamente carece de poder, sino de los derechos más elementales.

El mitin de Marsella

El pasado día 29 se celebró en el cine de La Plaine, de Marsella, un importante acto conmemorativo de la Revolución española, organizado por la C. de R. de la CNT de Provenza. El orador francés se refirió ampliamente a las realizaciones libertarias de 1936-39, señaló la colaboración de los nazis e italianos en la empresa franquista y condenó en términos adecuados la traición del llamado mundo democrático al pueblo español.

Los que pretenden convertir a España en una colonia, apoyándose en los traidores como Franco, desconocen el espíritu indomable del español en los países de independencia, pero todo en la de principios del pasado siglo que él pudo, resistir, mas y sin gobierno, pudo derrotar a los ejércitos napoleónicos.

LA REVISTA LIBERTARIA CUADERNOS INTERNACIONALES

cuyo sumario anunciamos oportunamente, ha sido puesta a la venta en el Servicio de Librería. Se distribuye en las mismas condiciones que CENTIT, es decir al precio de 70 francos ejemplar.

Una medida eficaz de la política staliniana es la que consiste en la muerte civil y que se aplica, conforme al principio siguiente: « Hay que encontrar para toda desviación ideológica, para toda debilidad, una fórmula que las reuna y confunda con las actividades del imperialismo internacional y su lucha contra nosotros... »

UN hoy quedan así las tribus de más primitivas que se conocieron en la tierra (1); son seres juguetones, como los niños de los cazadores un poco fortuitos, al menos no conocen el trabajo regular que se ve ya en los llamados cazadores superiores, para no hablar de los labradores de la tierra.

El hombre fuerte hacía lo que requería una fuerza mayor: cazaba los animales. La mujer débil hacía lo que podía hacer un ser débil: recogía frutas y raíces.

PRO Y CONTRA DE... GÁLDOS

GÁLDOS nació en 1845 y murió en 1920. Época desastrosa: por desastrosa no fue desastrosa ni mucho menos. Galdós pudo observar en plena conciencia los acontecimientos iniciales de una pelea verdaderamente extraordinaria que se dió en España...

por FELIPE ALAIZ

De ahí que la novela — sin exceptuar la naturalista — usan y abusan de la gloria y del salón, como de los platos, y de los platos, como de los platos...

No hay en « Mariela » un superlativo sentimental insistente, no hay predisposición trágica buscada. La muerte de la protagonista es un caso tan doloroso y tan violentamente injusto que recuerda el fatalismo griego...

FUERZAS MORALES y MATERIALES

Las fuerzas materiales nunca han estado, ni pueden estarlo, por encima de las espirituales. Al contrario, aquellas sólo pueden ser movidas por éstas en las grandes acciones.

PARADEROS

Adrián Bartolomé, a Fourges (P.O.), interesa el paradero de Nieves, que se encuentra en Als (Léon) en agosto de 39, y por Manuel García Espada, refugiado del 39.

¿QUE HACER?

(Viene de la primera página.) derecho humano y, luchando por éste, se avanzan en el camino de todos los ideales que, como finalidad, persiguen el mejoramiento del nivel social de la humanidad.

Frontera y miseria

(Viene de la segunda página.) afiliada a la potente y reaccionaria Associated Farmers of California, que distribuye crecidos millones para impedir la organización y defensa de los braceros de San Joachim Valley.

El general discute la corrupción desde un ángulo bien original, como si los políticos profesionales de Washington hubieran sido modelos de abnegación antes de que apreciaran el ejemplo corruptor de Texas y California.

LA BUROCRACIA

(Viene de la primera página.) y los de la guerra (p. ej.: Ares y Thor) fueron siempre masculinos, la agricultura estuvo esencialmente bajo la tutela de diosas femeninas.

El pacto de asistencia realizado hace dos semanas entre la National Farm Labor Union y Unión de Trabajadores agrícolas del valle de Mexicali, representa un paso adelante en el buen camino; ambas asociaciones asumen la responsabilidad de mejorar las condiciones sociales de sus propios adherentes, de educarlos e informarlos sobre la situación real del mercado del trabajo en ambos lados de la frontera, al objeto de que no se lesionen los intereses de unos y otros.

LA PRIMERA ESCLAVITUD

de la cual la familia sigue llamándose familia, pues esta palabra se deriva de « famulus » que es la designación latina (originalmente etrusca) para el siervo, y comprende toda la propiedad del hombre (el patrón) y sus hijos, y más tarde sus campos, sus vacas, ovejas y caballos, sus siervos, mujeres e hijos.

El hombre fuerte hacía lo que requería una fuerza mayor: cazaba los animales. La mujer débil hacía lo que podía hacer un ser débil: recogía frutas y raíces.

MUJERES y AGRICULTURA

desarrollado paulatinamente una agricultura primitiva. Observaron que de los granos caídos cerca de los toldos de una tribu, crecían plantas en abundancia, y se acordaron sembrarlos intencionalmente. Esta faena era tradicionalmente de las mujeres, y pronto se vio que ella requería un trabajo regular y penoso, que la mujer esclavizada, aunque no lo quería, debía cumplir.

por JORGE F. NICOLAI

El hombre fuerte hacía lo que requería una fuerza mayor: cazaba los animales. La mujer débil hacía lo que podía hacer un ser débil: recogía frutas y raíces.

LA PRIMERA ESCLAVITUD

desarrollado paulatinamente una agricultura primitiva. Observaron que de los granos caídos cerca de los toldos de una tribu, crecían plantas en abundancia, y se acordaron sembrarlos intencionalmente. Esta faena era tradicionalmente de las mujeres, y pronto se vio que ella requería un trabajo regular y penoso, que la mujer esclavizada, aunque no lo quería, debía cumplir.

Table with 2 columns: Fase and Igualdad de Derechos. Rows include: de los recolectores, de los cazadores superiores, de los agricultores y pastores primitivos, Entre los grecorromanos, Entre los germanos, En Asia, En Egipto, etc.

Quien bien te quiera te hará llorar

ESTOY leyendo « La Novela de España », por un académico de la Historia: don Manuel Gómez Moreno. Historia es la obra en cuestión, en cuyas primeras páginas encuentro esta frase: « que por algo lo pasado fué obsesión de todo hombre razonable... ». Lo tuyo, Fabio amigo.

También Unanimo te da la razón cuando dice: « Sólo el pasado es hermano; la muerte lo hermosea todo ». Tu cantilena.

Un tercero en discordia, Pío Baroja, arremete contra el pasado en « La Dama errante », y añade que no entiende a la mayor parte de los escritores del Siglo de Oro.

Con tu permiso voy a dedicarte esta « cantarida », sin otra intención créeme, que la de atajar la pulmonía doble que padece. Quien bien te quiera..., ya sabes.

Lo primero que a los puntos de la pluma se me viene es que parezcas los que eres: anarquista. Anarquista entre los hermanos anarquistas. Tú pareces un cenobita del anarquismo. Por mucho que ensalces el desierto, entiendo que en el desierto no hay más que arena. Anarquismo quiere decir Pluralidad, Humanidad, Todo. ¿ Qué lenne haría falta para percibir al hermano disgregado de la familia ácrata? Por múltiple que el hombre sea, el uno del sistema Stirner no hace granero. No pretendas ser TU en una hermandad en la que todos nos hablamos, de tú y en la que cada uno es parte de los otros.

¿Es sembrar en ajeno lo que tú haces? Entonces tienes propio, y lo hermoso de nuestras ideas estriba en tener nada. Si en el Registro de la Propiedad te conocen, no vales; si figuras como propietario, no vales; si cobras alcabala, no vales. ¡ Bien sé que no tienes cofre, alcancía ni condosijo, y que tus caudales consisten en la semilla que al surco a manos llenas arrojas!

Empieza por holgarte de la siembra para que coseches satisfacciones. No hagas examen de cuentas. Sueles ver la paja en el ojo ajeno y no la viga en el tuyo. No mires a nadie atravesado, so pena de bizarra a todas horas. Evita parecer que echas el arado por donde arrojaiste la simiente a fin de que removida la tierra, no nazca. Preocúpate de la familia en general y no de los individuos en particular, y prefiere los compañeros a los amigos: intimar no es tan esencial como hermanar. Recuerda lo que dice Unamuno en « Vida de Don Quijote y Sancho »: « Sé generoso y arremete a tu hermano; dale de tu espíritu aunque sea golpes. Hay algo más íntimo que eso que llamamos moral, y no es sino la jurisprudencia que escapa a la policía; hay algo más hondo que el Decálogo, que es una tabla de la ley, ¡ tabla, tabla, y de ley! : hay un espíritu de amor ».

En conclusión, si para enterrar el pasado — tu cantalena — necesitas ayuda, aquí me tienes.

Puyal.

Pinchazos

SALIDAS DE "ABC"

PRIMAS A LOS FELIGRESES

NO hace mucho, "ABC" de Madrid, igual que otros periódicos franquistas, se ocupó ampliamente del alza de los precios y las dificultades que envolvían a los ciudadanos para cubrir sus reducidos presupuestos las necesidades más elementales. Y quería justificar la situación diciendo que « en España el mal no alcanza las proporciones que en otros países se lamentan ».

Pero, muy prudentes, desde luego, omitían la relación de esos países desgraciados donde la ración de pan no llega siquiera a igualarse con la de Francia, que como se sabe es de 80 ó 100 gramos, según la categoría. Y, tras callarse lo más importante, el organismo económico salía con esta copia: No hemos contraído deudas exteriores. No hemos concertado empréstitos. No hemos recibido ayudas pecuniarias sistemáticas. A otro perro con ese hueso...

LA DEMOGRAFIA Y EL PAN

LA VANGUARDIA, de Barcelona, ha seguido la consigna oficial para disculpar el estado de miseria reinante en el país, sirviéndose de otros argumentos. Unos de ellos es el demográfico, señalando el aumento de población registrado estos últimos años, que exige una mayor importación triguera y el incremento de la siembra de cereales en la península.

Con todo eso, que al parecer constituye la preocupación esencial de los gobernantes del cristianísimo reino, cada vez se suministran menos y peor el racionamiento. Porque el régimen está tan corrompido que cuando se le presenta una ocasión de atender el capítulo alimenticio de los españoles, como pudo serlo al período de las buenas relaciones con Argentina, los estraperlistas de Falange se tragan los envíos, cambiando el rumbo de los barcos y embolsando buenos milloneros de pesetas. Bueno está el patio...

ORIGEN... DEL DESNIVEL

EL mismo periódico barcelonés usa también como elemento de disculpa el gasto mayor que en cosas menudas hacen ahora los españoles. Véase:

El aumento del nivel de vida se observa también en la decoración de las viviendas y, sobre todo, en las diversiones, que, con ser innecesariamente más caras que comparativamente en otros años, muestran extraordinariamente más concurrencias. Se ha parado mientes, por ejemplo, en lo que gastan los hombres en tabaco y aperitivos, las mujeres en modista y peluquero? En cuántos miles de millones se invierten anualmente en los toros, en el cine, en el fútbol y en los bares?

¿ Pero cuántos se permiten las decoraciones, los aperitivos y diversiones sino los enchufados y estraperlistas?

ADemás de soltarse, siquiera de intento, las pulgas en cuanto respecta a la crisis, los falangistas y tsonarados que regentan la cosa pública, para mayor desgracia de España, presumen frecuentemente de generosos. Así, hemos podido leer en los periódicos de Madrid que, con motivo de la festividad de San Antonio, a todos los niños nacidos ese día se les entregaban cartillas de ahorros con una primera imposición de quinientas pesetas. Y para optar a este gracioso premio se exigía a los papás: la presentación de un certificado de Beneficencia de un ecónomo del Registro civil y partida de bautismo informada por el párroco y acreditando su condición de feligrés pobre.

Por quinientas pesetas se piden demasiadas cosas...

AFICIONES FUNERARIAS

OTRO capítulo periodístico que revela la hipocresía falangista es el de las oraciones fúnebres dedicadas a hombres de valía muertos en el desierto, como el profesor Altamira. En "ABC" se publicó sobre éste la siguiente noticia:

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró junta el pasado martes, presidida por D. Antonio Goicoechea quien pronunció una oración necrológica dedicada a D. Rafael Altamira y Crevea, académico que ocupaba la medalla número 8. El orador recordó como el Sr. Altamira fue nombrado correspondiente en 1909 por méritos de su estudio sobre Derecho Consuetudinario. Analizó detalladamente sus estudios de Historia del Derecho, del Derecho internacional y del Hispanoamericano.

Pero nada dice la referencia periodística de la Historia de España de D. Rafael, historia censurada y reformada caprichosamente por la Anastasia clerico-falangista.

PIRUETAS DUCALES

Y como al profesor Altamira, desterrado octogenario y propuesto para el premio Nobel, han tratado de reivindicar a Machado, muerto, como se sabe, hace doce años, en la arena de Argeles. Copiamos el despacho de Mendieta, reproducido en casi todos los diarios de Madrid, que dice:

En la reunión celebrada en la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, se ha dado cuenta del ofrecimiento del duque de Alba de colocar en su casa-palacio de las Dueñas, una lámpara de cerámica en honor del poeta Antonio Machado, nacido en aquella mansión, ya que era hijo de un administrador de los ascendientes del duque.

¡ Ahí tenemos, pues, al intrigante Jacobo, ex-agente franquista en Londres y responsable destacado de la ruina de España, haciendo cónicas muecas para ganarse el perdón. Mas llega tarde, porque la muerte trágica de Machado no se olvida.

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRET MINISTERIEL DU 8 - MARS - 1948
Giro a C. C. París 7602-18. P. BRILLAS
24, Rue Sainte-Marthe. (PARIS X^e)

TELEFONOS
Redacción BOT-22-02
Talleres PRO-78-16

SUSCRIPCION INDIVIDUAL
al trimestre 150 francos
al semestre 300 francos
al año 600 francos

CRONICA INTERNACIONAL

Por JULIO BARCO

UN JUEGO

UN ministro inglés desafió hace tiempo al órgano del Gobierno ruso a publicar unas declaraciones suyos. El órgano del Gobierno ruso ni contestó. Poco después, habiéndolo pensado mejor, aceptó el desafío. Ha publicado estas declaraciones, según nos informan los periódicos. Y ha contestado, según nos informan también los periódicos, si no a las declaraciones, al ministro. Parece que no era fácil contestar a las declaraciones, a pesar de ser de un ministro. Ha encontrado el órgano del Gobierno ruso manera de no contestarlas y de quedar bien ante sus lectores habituales. Para los que es artículo de fe cuanto publica, y mentiras, por lo menos, lo que contra cuanto él publica se dice. El ministro inglés no será, para los lectores habituales del órgano del Gobierno ruso, sino un embustero. La respuesta que su periódico le hace, aludiendo lo menos posible a sus declaraciones, lo muestra.

Todo esto, contando con que el día que ha publicado las susodichas declaraciones, haya llegado a sus manos. Lo que está por averiguar. Lo más fácil es que ese día se haya hecho una edición reducida del órgano del Gobierno ruso, destinada exclusivamente, a los rusos que saben lo que traen entre manos y a los lectores occidentales. En las dictaduras, y más que ninguna en la rusa, es posible eso. No hay modo de enterarse de otras cosas más graves que suceden allí. Menos lo habrá de saber si el día que las declaraciones del ministro inglés se han publicado el periódico que las ha publicado ha llegado a manos de sus lectores habituales. Lo más probable es que no. Admitamos, no obstante, que por una vez los dictadores hayan permitido que sus súbditos puedan leer algo contra la dictadura. La mayoría, la inmensa mayoría de éstos, habrán visto lo que tienen que pensar, de lo que dice el ministro, por la respuesta que se le hace: a él, no a sus declaraciones. Y los pocos capaces de percibir las razones del ministro, razones a pesar de ser de un ministro, se cuidarán mucho de guardarse para sí lo percibido. Sabedores de lo que les espera si no se lo guardan.

El ministro inglés ha facilitado, sencillamente, al órgano del Gobierno ruso, un medio nuevo para su propaganda. Valedero para aquellos a quienes se dirige. Para la inmensa mayoría de aquellos a quienes se dirige. La minoría para la cual no será valedero, ¿ cuenta? Ni se dará por enterada de lo leído, si lo ha leído. Temerosa de las consecuencias.

No tenía el ministro inglés más que dirigir la mirada a lo que sucede fuera de Rusia para saber de antemano la inutilidad de su gesto. Pueden, los obedientes a las consignas rusas, leer, dondequiera, fuera de Rusia, lo que contra la dictadura se escribe. No les hace mella alguna. Resbala por sus mentes sin dejar en ellas mella alguna. Ya puede ser evidente. No lo es, para ellos. Ya puede estar ahí para ser visto. No lo ven. Les basta que desde Rusia se les diga que es mentira para que lo juzgen mentira. No ven con sus ojos, ven con ojos ajenos. Cierran los suyos. Por eso su combate contra lo existente fuera de Rusia, con tantos puntos flacos para ser combatido, vale tan poco. No dejaría de valer poco aunque obtuvieran la victoria. Esta es más poses de fuerza que de razón. Escasa es la razón de lo que combaten. La suya es más escasa. Como en la lucha que se aviecin, entre Rusia y sus adversarios, es más escasa la de Rusia que la de sus adversarios. Vencerá, sin embargo, Rusia, si tiene más fuerza. No hará la victoria que aumente su razón.

Resbala por las mentes de los obedientes a las consignas rusas, sin dejar huella alguna, cuanto se escribe contra la dictadura. Habrá resbalado por la de los rusos, sin dejar huella alguna asimismo, lo dicho por el ministro inglés. Por poco habituados a semejante lenguaje. Deshecho, inmediatamente, por aquel a que están habituados. Insisto en que la minoría capaz de percibir las verdades que el ministro inglés dice, a pesar de ser un ministro, se cuidará mucho de guardarse para sí lo percibido. Bastaría que un lector capaz de percibir esas verdades abriera la boca para que se le cerraran para siempre. Todo eso admitiendo, como hemos admitido, que las declaraciones del ministro inglés hayan llegado a los lectores rusos. Lo que está, lo repito, por averiguar, y es de difícil, por no decir imposible, averiguación.

En todo caso, si han llegado, es exactamente como si no hubieran llegado. Ya he explicado por qué. Para la inmensa mayoría, valdrá lo que el periódico responde al ministro, sin responder a sus declaraciones. Para los que no valga, su silencio, obligado, será como si valiera.

Todo el mundo sabe, por ejemplo, si quiere saberlo, lo sucedido en Corea. Los obedientes a las consignas rusas no lo saben, por no querer saberlo. Los rusos no lo saben tampoco, pero por no poder saberlo. Se les ha dicho que lo sucedido allí no ha sucedido como ha sucedido. Y no tienen modo de enterarse de que se les engaña. Sería inútil, tal vez, para muchos, la explicación de lo de Corea como ha acontecido. Lleva a pensar esto el hecho de que los obedientes a las consignas rusas, que han visto como lo de Corea se ha producido, sostienen la versión que Rusia da de ello, para ellos, enterados, falsa. Sostienen éstos lo que saben no

es cierto. Crean aquéllos la versión que se les da, que no tienen modo de averiguar si es cierta o no. Y acaso, no importa repetirlo, si se les explicara que no es cierta, pondrían en duda la explicación. Perdida la costumbre de pensar por su cuenta. Por estar prohibido. No así como así. Con grave peligro, si se olvida la prohibición. Se llega, por el peligro, a no olvidarla. Los pocos, los cada vez más pocos que la olvidan, no hay quien no vea a dónde eso les lleva.

El órgano del Gobierno ruso insiste, en su respuesta al ministro inglés, no a sus declaraciones, según los informadores, en la versión rusa de lo de Corea. Rusia no tiene nada contra nadie. Quiere vivir en paz con todo el mundo. Pero hay países empujados en perturbar esa paz por ella deseada. Ahí está lo de Corea para probarlo. Los ingleses y los americanos han invadido aquel país pensando en atacarla más tarde. Del juego a que el ministro inglés ha invitado al órgano del Gobierno ruso, quedará esa afirmación. Todo lo demás carecerá de importancia. Eso se explotará. Se explotaba ya. Ha facilitado el ministro inglés, sin facilitarlo, que se explote de nuevo. Poco importa que no haya dado pie para ello. Se aprovechan las circunstancias para decir lo que conviene. Es buena la ofrecida ahora. Se prepara una guerra contra los ingleses y los americanos, y todos los en torno a ellos agrupados, como éstos, que estaban lejos de pensar en aventuras guerreras por el momento — las cosas son así y no de otro modo —, la preparan a su vez. Para esa preparación, no hay argumento que valga más que el de acusar al adversario del propio propósito. Los ingleses y los americanos han invadido Corea, para atacarnos más tarde. Tenemos, forzosamente, que defendernos. Cuanto hagamos, para defendernos, será poco. Quedará eso, en la mente de los lectores del órgano del Gobierno ruso. Nada más que eso. Todo lo demás se esfumará. Por insignificante. Empieza a no quedar más que eso en la mente de muchos hombres del otro lado, del lado de acá. Con más razón, desde luego. Porque, hasta ahora, el lado de acá ha sido el atacado.

De que el lado de acá ha sido hasta ahora el atacado, nada saben los rusos. Lo saben los obedientes, en el lado de acá, a las consignas rusas. Pero es como si no lo supieran. Se les dice que no es así, y repiten que no es así. Cerrados los ojos, si los tiene. Soldados antes de que se les haga soldados. No busca otra cosa Rusia, para la lucha a que quiere lanzarse. Sin mucha confianza, todavía, en su fuerza. No en su razón. Esta no le es necesaria. Con la fuerza le bastaría. Le hace falta, pues, acumular fuerza. Y que, toda la de que disponga, sea abnegada. Nada mejor, para ello, que infundirle la idea de que está amenazada. No descuida esta tarea. Apenas hace otra. La ha servido el desafío del ministro inglés para proseguirla. No ha sucedido lo de Corea como el órgano del Gobierno ruso dice. No lo saben los rusos, ni tienen modo de saberlo. Y acaso si tuvieran modo de saberlo sería inútil. He dicho ya por qué. Se les repite la versión falsa. Buena para formar una moral guerrera. Que es lo que interesa.

Se está formando esa moral también en el lado de acá, pero sin mentir, por lo menos en el mismo grado. La amenaza, para el lado de acá, hasta ahora, ha sido real. Allí, hasta ahora, ha sido inventada. Nadie pensaba, por el momento, en atacar a Rusia. Las pruebas son abundantes, Rusia, en cambio, atacaba. Aquí, allá, acullá. Para ver hasta dónde podía llegar. Le han salido, al fin, al peso. Sin embargo, todavía, si no ataca, no será atacada. Eso es evidente. Está ahí, para ser visto. Si se estuviera tranquila, la dejarían tranquila. ¿ No puede estar tranquila? Tal es mi opinión. De ahí que continúe su tarea de formar una moral guerrera. No importa cómo. No importa con qué motivo. No hay, en las declaraciones del ministro inglés nada que se preste para ello. Han servido, no obstante, para ello. Se nos amenaza, dice el órgano del Gobierno ruso. Hemos de estar preparados para rechazar la amenaza. Lo más inocente, y son inocentes, en extremo, las declaraciones del ministro inglés, se aprovecha para el fin que se tiene entre ceja y ceja. No se responde a las declaraciones, que a pesar de ser inocentes son difíciles de contestar: se toma pie en ellas para decir lo que conviene, ya mil veces dicho, pero que se juzga en esta ocasión más susceptible de impresionar. Ni de lejos hay en las palabras del ministro inglés una amenaza para Rusia. No se habla, en la respuesta que se le hace, a él, no a sus declaraciones, sino de que ingleses y americanos amenazan a Rusia. Lo demás que se dice es por decir. Pura demagogia. Con tantas cosas como podrían decirse, pero por alguien que tuviera razón. La demagogia sustituye a ésta, en espera de que pueda sustituirla la fuerza. ¿ Llegará esto? Si no llega no será por falta de esfuerzos para que llegue. Hasta cuando parecen imposibles se prodigan. Hasta en un juego, sin otra trascendencia que un juego, como el que ha resultado del desafío del ministro inglés, se han prodigado. No ha salido de él, para el pueblo ruso, sino esto: que se le amenaza y que ha de estar presto para rechazar la amenaza.

El militarismo complica, en vez de resolver, los problemas internacionales

EN sus declaraciones ante la Comisión de información constituida sobre el caso Marc Arthur, el teniente general Albert Wedemeyer ha dejado escapar esta verdad que la revista neoyorquina "Time" recogió en su edición del pasado día 25: "I don't believe the military has ever solved an international problem, nor will it. Just expand, perpetuate and breeds hate and suspicion (1). Interpretando military en el sentido más amplio, el militar se extiende

al militante y los partidos son ejércitos en campaña. Podría añadirse aún que esta forma masiva y bastarda de acción tampoco ha resultado nunca los problemas interiores de los diversos países. Sería necesario abordar individualmente o por pequeñas agrupaciones los problemas de la organización social, el campesino o el ama de casa — aborda su trabajo cotidiano, en lugar de hacer una constante prueba de fuerza decidida por el encuentro de batallones uniformados. Desgraciadamente, el socialismo de nuestros días no significa, al contrario, sino la aplicación sistemática de métodos militares y guerreros en las actividades que le son más inapropiadas: a la agricultura, el comercio, las artes, la investigación científica, la interayuda social, la educación, etc. Diríase que, desde 1914, se ha hecho imposible — mediante las llamadas a la fuerza del número — poner en movimiento los intereses humanos sin desencadenar una « ofensiva » sobre el frente de la pintura, de la cía de las abejas, del cultivo de los huertos o de la maternidad. Curioso ideal, pues, ese derouledismo universal heredado de la Revolución y del Imperio que hasta al mismo Fourier envuelve. La utopía promete la recogida de gusantes al son de trompeta... ¿ Pero puede decirse que habrá todavía gusantes que recoger? A. PROUD.

Quien se resigna al mal acaba por habituarse a él y a no sentir su verdadero peso. MALATESTA.

ANTOLOGIA LA SOLEDAD

LA soledad no consiste en quedarse solo. Consiste en permanecer solo. Hay una soledad pasiva: la que sobreviene casualmente, cuando el mundo social nos abandona. Hay una soledad activa: la que nosotros mismos nos creamos, abandonando el mundo social. La soledad pasiva sorprende al hombre y le sobrecoge; le entrega a sí mismo; le deja solo consigo, atendido a sí y habiendo de vivir por sí, sumergido en la angustia del no saber qué hacer. Situación tremenda, intolerable! Nada está ahí, inminente y palpable. Nuestra vida, suspendida sobre ese abismo primario, pide auxilio, busca apoyo, clama por un ser, algo, alguien, a quien asirse para seguir existiendo. En estos momentos se revela claramente que la convivencia nos es indispensable, que nuestra vida, para vivir, necesita apoyarse en otras vidas. Ahora bien, estas otras vidas no entran « directamente » en contacto con la nuestra, sino « indirectamente », mediante el trato o comercio mutuo; el cual puede ser... privado — cuando la auténtica personalidad entra en el juego — o público — cuando en la relación sólo participan los elementos externos, comunes de muchos, esa realidad social — tan real como la física, pero de otro orden — que la vida colectiva segrega.

Pero si la convivencia es necesaria para la vida — para cada vida — también la originalidad de cada vida requiere que la persona sepa de sí y se conozca a sí misma. La que llamamos soledad activa no es terrible ni angustiosa, sino, por el contrario, fecunda y plena. Es lo contrario de la soledad pasiva. Es la que nosotros mismos buscamos y procuramos, precisamente para escuchar nuestro propio corazón, para conocernos a nosotros mismos, para descubrir nuestro auténtico ser, el ser que, al vivir nos proponemos realizar. Esta soledad activa (o simplemente la soledad) interrumpe nuestra vida de relación justamente para remozarla y refrescarla en las fuentes primarias de la persona viviente. Su condición esencial es el ensimismamiento. La soledad pasiva, la que sobreviene a pesar nuestro, aterra el alma porque la pone frente a la nada. Pero la soledad activa, la que nosotros mismos nos proporcionamos, coloca al alma frente al ser. El ensimismamiento es el descenso dentro del alma, la exploración en busca de nuestro auténtico ser, o, como se dice en los finos términos de la religión, el examen de conciencia. Divídese en dos momentos. El primero, es el repaso de nuestra personalidad vital presente y pasada; es el momento de la objetividad, cuando nos consideramos a nosotros mismos, nuestra vida propia, como algo que existe ya en el mundo, como una realidad objetiva. Pero esta objetividad es muy particular y en cierto modo única; es una objetividad, por decirlo así, interna, inaccesible a otros cualesquiera que no seamos nosotros mismos. El segundo momento es la confrontación de esa nuestra personalidad objetiva con la personalidad propuesta, con la persona que quisiéramos haber sido y ser. Los dos momentos no son estrictamente sucesivos, sino más bien siempre simultáneos. En el ensimismamiento hacemos balance de nuestra vida hecha y al mismo tiempo componemos una vez más — mil veces más — el programa de nuestra vida por hacer.

Manuel G. Morente.

Aire de la Calle

LA CRISIS MAS AGUDA ES LA DE LA TESORERIA a los correligionarios del Interior. Y parece ya siendo hora de expresarse con más claridad. POCO ENTUSIASMO MINISTERIAL DEJAMOS ahí el capítulo financiero, que ocasión habrá de volver a él, y dedicámonos unas líneas a la cosa política. La crisis resulta en cierto modo divertida, aunque sólo sea por los esfuerzos que D. Diego y sus amigos están haciendo para salir del atolladero. La empresa no es fácil, ni mucho menos, pues a la altura que hemos llegado únicamente parece guardar alguna afinidad ministerialista los republicanos nacionalistas y aun éstos no son muy optimistas en cuanto a la efectividad de la acción gubernamental. Las impaciencias exclusivistas del año 45, fomentadoras de apuestas y causantes de la desaparición de aquella JEL que debió ser el órgano nacional de la Resistencia, no podían conducir sino a esta situación. AHORA SE ACUERDAN DE LA ACCION PARALELA EL mismo Valera estima que no hay que: ...encerrarse en un institucionalismo intránsito cuyas inevitables consecuencias en las circunstancias actuales de la emigración de la resistencia y del medio internacional, sería acentuar el aislamiento y la extensión progresiva del propio sistema que se pretende defender. Y, más adelante, aconseja: ...fomentar el acercamiento de las diferentes fuerzas y organizaciones políticas y sociales de emigración, y alentar la creación de organismos paralelos, de acción y de opinión, con el interior y el exilio, para funciones específicas que el Gobierno, por su propio carácter oficial, no puede acometer. A buenas horas nos apeamos del burro. (Pasa a la segunda página.) DURAND, gérant. GOMEZ, directeur. Société Parisienne d'Impression 4, Rue Sautilier. — Paris (17^e)